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Kielikerhossa 
Jätkäsaaressa

Sivut 4–5

I lmainen kielikerho 
kokoontuu Jätkäsaaren 
koululla kerran viikossa. 



V
älillä käy niin, että puhun henkilön kanssa joka 
vielä hapuilee suomensa kanssa. Kadulla, kahvi-
lassa, puhelimessa. Sanat taipuvat miten sattuvat 
tai osa sanoista ei ole vielä päätynyt puhujan sa-
navarastoon. Keskustelu kuitenkin etenee.

Pitäisikö vaihtaa englanniksi, mietin. Ja olen 
välillä kysynytkin vastapuolelta, että olisiko englanti parempi. 
Avuliaisuuttani. Parempi vaihtoehto on jatkaa suomeksi, sillä kes-
kustelukumppani on jo hyvässä vauhdissa uuden kielen kanssa, 
jos hän on jo sillä aloittanut keskustelun. Suomen kielen opette-
lijakin tuntee onnistuneensa, kun ei heti olla vaihtamassa kieltä.

Sivuilla 4–5 esitellään Jätkäsaaren kielikerho. Se on ilmai-
nen ja kokoontuu kerran viikossa paikallisessa koulussa. 

Kielen opiskelu on mitä parhainta kotoutumista. 
Kieli on paitsi kommunikaatiota, myös kulttuurin 
kuljetin ja ajattelun avain. Kieli tuo rahkeet ajatte-
lulle, ja ajattelusta syntyy lisää ajatuksia, kanssakäy-
mistä, ideoita, naurua, keksintöjä, teknologiaa.        

”Tavallisesti suomalaiset puhuvat tosi nopeasti ja 
käyttävät myös paljon slangia. Kielikerhossa kaikilla 
ihmisillä on samanlainen suomen kielen taito, 
joten en pelkää puhua täällä muiden kanssa, 
se antaa itseluottamusta”, kertoo yksi Jät-
käsaaren kielikerholaisista.

KIELET OVAT rikkaus. Mitä enemmän 
elinvoimaisia kieliä on maailmassa, sitä 
parempi. Sinulla ja minulla on erityinen 
suhde tietenkin juuri suomeen. Suomen 

kieli sinnittelee viron kanssa yhtenä yksinäisenä oksanhaarana 
valtavassa monihaaraisessa maailmankielten puussa. Pidetäänpä 
siis elinvoimaisena tämä ihmeellinen ja harvinainen äidinkielem-
me. Kiitos niille lukuisille ihmisille, jotka ovat päättäneet vanhem-
malla iällä ryhtyä puhumaan suomea.

EDELLÄ MAINITSIN sanan rahkeet. Jos jollakulla rahkeet eivät 
riitä, yritetään kuvailla, että henkilöllä ei ole kykyä tai voimaa 
johonkin tehtävään. Alkujaan rahkeet ovat hevosen länkien ve-
tohihnoihin yhdistyvät nahkahihnat. Sana on todennäköisesti 
germaaninen laina suomen kieleen, alkumuoto on vetoa tarkoit-
tavaa dragiz tai dragez. Rahkeilla on vastine virossa (rahkmed) ja 

karjalassa (rahkehet)*. Näin se kieli meitä kuljettaa ja opettaa 
historiastamme. 

JÄTKÄSAAREN JA RUOHOLAHDEN  historiaa on mo-
nesti sivuttu sivuillamme. Ajan kuluessa satamatoi-
mintaan liittyviä kiinteistöjä on kadonnut alueeltamme 
asuin- ja muun rakentamisen myötä.   

Sivuilla 6–7 oleva artikkeli käy läpi alueella jäljellä 
olevat noin satavuotiaat rakennukset. Osa rakennuk-

sista on saanut uuden elämän kirjastona, ravinto-
lana tai kokoustilana. Osa rakennuksista on tyh-

jillään, odottaen epätietoisina mitä tuleman 
pitää. 
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Cleaning Hands Palvelut Oy

Laadukasta kotien ja yritystilojen siivousta edullisesti 

cleaninghands.fi
puh 050 550 9313

Nepalilainen 
ravintola  
Ruoholahdessa
MA–PE 10.30–22
LA 12–22, SU 12–20

PUH. +358 9 693 3010 WWW.SEWA.FI
ITÄMERENKATU 12

 Atlantinkatu 21, Jätkäsaari

ma–to  10.30–21 pe–la 12–22 su 12–21
041329 2990        campmount.fi

Kuukauden annos vain 12,90€ – kysy!

TERVETULOA  
FAROON! 

Kellosaarenranta 2    

Rentoa tunnelmaa  ja hyvää ruokaa

 www.faroravintola.fi

FYSIOTERAPIA
LYMFATERAPIA

AKUPUNKTIOHOIDOT
Nyt myös kivun hoitoon:

FASKIAMANIPULAATIO

TT-Fysio Oy • Tyynenmerenkatu 3
00220 Helsinki • p. 010 229 2510
toimisto@ttfysio.fi • ttfysio.fi

Hierontaa ja kehonhuoltoa

Heino Kasken katu 4 D, Jätkäsaari
Puh. 045 6125 409

Hierojamme ja monipuoliset palvelumme 
löydät: huoltamot.fi/jatkasaari

*Kaisa Häkkinen:  
Nykysuomen etymologinen sanakirja (WSOY, 2004)
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Kaupungilta  
vaaditaan sekä 
välittömiä 
toimenpiteitä että 
pitkän aikavälin 
kaupunkikuvallisesti 
kestäviä ratkaisuja.

Asukasadressi Saukonlaiturin 
parkkitalon turvallisuudesta

PAIKALLISET ASUKKAAT keräävät asu-
kasadressia Jätkäsaaren Saukonlaiturin 
pysäköintitalon kehittämiseksi. Taustalla 
on viime aikojen nuorten kuolemanta-
paukset. Adressin tärkein tavoite on estää 
vastaavat tapaukset.

Adressissa vaaditaan, että kaupunki 
ryhtyy tarvittaviin toimenpiteisiin pysä-
köintitalon katon turvallisuuden paranta-
miseksi.

Pysäköintitalo Saukonlaituri helmikuussa 2026.

R A U N O  H I E TA N E N

PAIKALLISLEHTI Jätkäsaari–Ruo-
holahden voi tilata kotiin omal-
la nimellä. Moni jo tekee niin ja 
miksei tekisi, kun lehti on lähes il-
mainen. Posti- ja toimitusmaksuista 
koostuva tilaushinta on 27 euroa per 
vuosi ja sisältää yhdeksän lehteä ko-
tiin toimitettuna. 

Tilaaminen: laita meiliä osoittee-
seen jatkaruoho@gmail.com ja otsi-
koksi Vuositilaus. Kerro nimesi ja 
postiosoite, johon haluat lehden. Ja-
kelu alkaa seuraavasta mahdollisesta 
numerosta. 

Laskun lähetämme sähköpostitse 
tilauksen yhteydessä. Jos haluat laskun 
paperisena, laskutuslisä siitä on 4 euroa.

JR-lehti

RATIKKAREITIT Jätkäsaareen ja Länsi-
satamaan muuttuvat pääsiäisen jälkeen 
tiistaista 7. huhtikuuta alkaen viideksi 
viikoksi, kertoo HSL.

Tuolloin Jätkäsaarenlaiturin siltare-
montin takia ratikat eivät kulje sillan yli. 
Siltaremontti etenee vaiheeseen, missä 
uusitaan raitiovanukiskot ja ratatekniik-
ka.

Seiskaratikka ei tuona aikana tule Jät-
käsaareen ollenkaan, vaan sen päätepy-
säkki on väliaikaisesti Kolmikulmassa 
keskustan tuntumassa. 9-ratikka tulee 
sentään alueellemme, mutta kulkee Ruo-
holahden metroaseman kautta Jätkäsaa-
reen, ja pitäää päätepysäkkinään Tahitin-
katua, jossa pääsee kääntymään. Linja ei 
mene Länsiterminaalille asti. 9-ratikka ei 
siis kulje Välimerenkatuakaan.

Poikkeusajalla liikennöi linja 9T, joka 

Näin tilaat 
paikallis-  
lehden kotiisi

Ratikkareitteihin väliaikaisia 
muutoksia huhtikuussa
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Harri Saarinen valvoo ja raportoi 

vastaantulevista epäkohdista.

Rauno Hietanen
rauno.hietanen@ruoholahdensanomat.fi

”P-Saukonlaiturin parkkitalon katolta 
on hieman yli puolessa vuodessa tapah-
tunut neljä kuolemaa. Tapahtumat ovat 
koskettaneet syvästi myös meitä, jotka 
asumme alueella. Tapahtumien määrä 
lyhyessä ajassa sekä niiden herättämä 
huomio lisäävät riskiä, että aiemmat ta-
paukset altistavat uusille vastaaville ta-
pahtumille. Meidän on osoitettava että 
välitämme ja tehtävä voitavamme, jotta 
uusia tapauksia ei enää tule”, adressissa 
kirjoitetaan.

Adressin kirjoittajat ehdottavat P-Sau-
konlaiturin turvallisuuden parantami-
seksi esimerkiksi rakenteellisia muutok-
sia, jotka estäisivät vaarallisen toiminnan 
mahdollisuuden, heikentämättä kuiten-
kaan alueen arkkitehtonista kokonaisuut-
ta.

”Nyt rakennus yhdistyy suruun ja vaa-
raan, mutta on tärkeää viestiä myös siitä, 
että P-Saukonlaiturin rakennus on ollut 
erittäin myönteinenkin osa korttelin elä-
mää ja identiteettiä – siellä liikutaan, tans-
sitaan ja ihaillaan maisemia”, adressissa 
mainitaan.

Allekirjoituksia on tullut helmikuun 
loppuun mennessä yli 250.

Adressi peräänkuuluttaa sekä välittö-

miä toimenpiteitä vaaratilanteiden estämi-
seksi että pidemmän aikavälin kaupunki-
kuvallisesti kestävää ratkaisua.

kulkee Länsiterminaalille ja sen ohi Huu-
tokonttorille asti. Huutokonttorilla 9T 
pysähtyy ja lähtee takaisin sinne mistä tu-
likin, eli Länsiterminaalille ja Atlantin- ja 
Crusellinsiltojen kautta Ruoholahteen ja 
siitä keskustaan.  8-ratikka kulkee nor-
maalisti.

JR-lehti
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Jätkäsaaressa 
asuu arviolta 2700 
vieraskielistä. Kielen 
opiskelu on tärkeä 
osa integroitumista 
suomalaiseen 
yhteiskuntaan.

Näin opiskelemme suomea – Jätkäsaaren kielikerho

4 JÄTKÄSAARIRUOHOLAHTI

’’

JÄTKÄSAARESSA ASUU yli 16000 hel-
sinkiläistä, joista vieraskielisiä on 17 pro-
senttia eli yli 2 700 ihmistä. 

He työskentelevät ja opiskelevat Suo-
messa, ja monet heistä opiskelevat suo-
men kieltä integroituakseen suomalai-
seen yhteiskuntaan. 

Vuodesta 2023 lähtien Jätkäsaaressa on 
toiminut suomen kielen kerho kaikille, 
jotka haluavat harjoitella suomen kielen 
lukemista ja puhumista ilmaiseksi. 

Keskustelimme kerhon osallistujien 
kanssa siitä, mikä motivoi heitä opiske-
lemaan suomea, sekä vapaaehtoisten oh-
jaajien kanssa siitä, miksi he tekevät tätä 
työtä.

Kolme vuotta sitten, kun Tarja Haili-
kari aloitti kielikerhon, vapaaehtoiset ja 
opiskelijat tapasivat Jätkäsaaren Kakuttaa 
-kahvilassa. Tavoitteena oli, että maahan-
muuttajat oppivat suomea ja kotoutuvat 
Jätkäsaari-Ruoholahti-alueelle. 

Kun kahvila lopetti, kielikahvila piti 
keskeyttää, mutta muutamassa kuukau-
dessa uusi tila löytyi Jätkäsaaren perus-
koulusta.

Jätkäsaaren kielikerho on yksi Luetaan 
yhdessä -ryhmistä, joita on lähes 80 eri 
puolilla Suomea. 

Luetaan yhdessä -verkosto on osa Suo-
men Akateemisten Naisten Liiton ko-
toutumistoimintaa, johon kuuluu kolme 
osa-aluetta: puhutun suomen kielen al-
keita harjoittava Toisto-menetelmä, Lue-
taan yhdessä -toiminta sekä koulutetuille 
naisille tarkoitettu ryhmämentorointitoi-
minta.

Kielikerho kokoontuu Jätkäsaaren pe-
ruskoulussa joka keskiviikko. Se alkaa 
kello 17.30 ja kestää puolitoista tuntia. 

Opiskelijat jaetaan kolmeen ryhmään: 
yksi ryhmä aloittelijoille, toinen ryhmä 
ihmisille, jotka pystyvät keskustelemaan 
ja joiden kanssa voidaan lukea artikkelei-
ta, ja kolmas ryhmä hieman edistyneille 
aloittelijoille, jotka osaavat vähän keskus-
tella. 

”Meillä on viidestä ohjaajasta kolme 
paikalla, ja he vuorottelevat ryhmien vä-
lillä eri viikoilla”, Hailikari kertoo.

KERHON OSALLISTUJAT ovat eri-ikäisiä 
ihmisiä, eri maista ja erilaisilla taustoilla, 
mutta heitä kaikkia yhdistää halu oppia 
puhumaan suomea ja integroitua suoma-
laiseen yhteiskuntaan.

Kolme vuotta Suomessa asuva Nikolett 
Gyürki on aloittanut suomen opiskelun 
heti maahan tultuaan. 

”Opiskelin kursseilla Aalto yliopistos-
sa, kävin myös intensiivikurssilla Hel-
singin kesäyliopistossa. Nykyään tulen 
kielikerhoon, koska luulen olevani aika 

Jätkäsaaren kielikerho kokoontuu kerran viikossa keskiviikkoisin Jätkäsaaren koululla.  Aloittelija- ja keskitason ryhmissä käytetään Tois-
to-materiaaleja.

Anastasia Prikazchikova on opiskellut 
suomea noin kolme vuotta.

Anastasia Prikazchikova
toimitus@ruoholahdensanomat.fi

K U VAT:   TA R J A  H A L I L I K A R I

edistynyt opiskelija ja tarvitsen paljon 
puheharjoittelua, jotta voisin puhua suju-
vammin. Valitettavasti minulla ei ole pal-
jon mahdollisuuksia, koska arkielämässä 
ihmiset puhuvat kanssani englantia niin 
paljon, sillä se on varmasti helpompaa”, 
kertoo Gyürki.

Nikolett Gyürki työskentelee ja puhuu 
englantia toimistolla, mutta hänelle suosi-
tellaan, että hän yrittäisi puhua enemmän 
suomea. Hänen esimiehensä mukaan se 
olisi tärkeää tulevaisuudessa työelämässä. 

”Olen motivoitunut, koska tiedän, että 
suomea olisi hyödyllistä osata. Kieliker-
ho on ainutlaatuinen mahdollisuus. On 
kivaa nähdä, että Jätkäsaaressa on innok-

Htike on myös asunut Suomessa kolme 
vuotta, joista pari vuotta hän on opiskel-
lut suomea. 

”Tavallisesti suomalaiset puhuvat tosi 
nopeasti ja käyttävät myös paljon slan-
gia. Kielikerhossa kaikilla ihmisillä on 
samanlainen suomen kielen taito, joten 
en pelkää puhua täällä muiden kanssa, se 
antaa itseluottamusta”, hän sanoo.

KAHDEKSAN KUUKAUTTA sitten Isos-
ta-Britanniasta vaimonsa kanssa Suo-
meen muuttanut Jorge Martinez aloitti 
suomen kielen opiskelun jo Iso-Britan-
niassa. Muutettuaan Suomeen hän on al-
kanut käydä intensiivikurssilla ja liittynyt 
kielikerhoon.

”Kielikerhossa on paljon puheharjoit-
telua ja vähemmän painotusta kielioppiin. 
Tunnen oloni rennommaksi, on helpom-
pi kommunikoida muiden opiskelijoiden 
ja opettajien kanssa. Siellä on mukava, 
viihtyisä ilmapiiri, jossa sinuun ei kohdis-
tu painetta. Tunnen olevani osa yhteisöä, 
mikä auttaa sopeutumaan alueelle.”

Perheineen Suomeen vuonna 2024 
tullut Ilya Golev opiskelee suomen kieltä 
itsenäisesti. 

Toimistollaan työkaverit puhuvat eng-
lantia, eikä hänellä ole mahdollisuutta 
harjoitella suomen kielen puhumista ar-
kielämässä. 

Ilyan vaimo opiskelee suomea kotou-
tumiskurssilla ja auttaa häntä ymmärtä-
mään kielen sääntöjä. Joskus hänen koko 
perheensä katsoo yhdessä Yle Areenaa ja 
uutisia selkosuomeksi. 

”Minulla ei ole kovin paljon aikaa kie-

kaita vapaaehtoisia, jotka ovat valmii-
ta ohjaamaan kielikerhoa viikoittain ja 
säännöllisesti pidemmän aikaa. Olen niin 
kiitollinen siitä, ja on myös mukavaa tu-
tustua muihin Jätkäsaaressa ja Suomessa 
asuviin ihmisiin”, sanoo Gyürki.

Hän lisää, että kielikerhossa hän ha-
luaisi saada enemmän itsevarmuutta ja 
sujuvuutta. Gyürkin mielestä Jätkäsaaren 
kielikerho tuntuu turvalliselta paikalta, 
koska kielikerhossa ei tarvitse puhua täy-
dellisesti, joten siellä on helpompaa pu-
hua suomea.

VUONNA 2024 diplomi-insinööriksi Aal-
to-yliopistosta valmistunut Arkar Nan 

Kolme vuotta suomea 
    Ò Tämän artikkelin on kirjoittanut 

Anastasia Prikazchikova. Hän muutti 
Pietarista Suomeen vuonna 2022, ja 
opiskellut suomea noin kolme vuotta, 
ensin kotoutumiskurssilla, sitten suomen 
kielen kursseilla Helsingin aikuisopistos-
sa, työväenopistossa ja kesäyliopistossa. 
 

    Ò Prikazchikova on työskennellyt toi-
mittajana yli 20 vuotta, joista 14 vuotta 
ympäristötoimittajana.   

    Ò Suomessa hän on kirjoittanut venä-
jäksi Culturalist.fi:lle, Cultura-säätiön 
verkkojulkaisuun (culturalist.fi), joka on 
suunnattu Suomen venäjänkielisille ja 
käsittelee suomalaista nykykulttuuria 
venäjän ja suomen kielillä.
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Näin opiskelemme suomea – Jätkäsaaren kielikerho
SUOSITUIN ANNOS

SALAVI aukesi tammikuussa 2026 suo-
jaisalle pikku aukiolle Kap Hornin kadulle 
Jätkäsaaressa. Yrittäjänä on Min Ling.

HUA DUN buffetista saa sushia ynnä muuta. 
Hua Du on marraskuussa 2025 avatussa Val-
la-talossa. Ravintoloita on useissa kaupungeissa.   

Vuosina 2017–2023 Jätkäsaari–Ruoholahti-lehti 
vieraili lähes kaikissa alueen ravintoloissa tilaten 
suosituimpia annoksia. Kesäkuun 2023 lehdessä 
on karttakooste näistä ravintoloista. Lehtiarkis
toon pääsee JR-LEHTI-mobiilisovelluksella. 

Kierros 2023–2026: Burgers & Wine, Camp 
Mount, Uuni, Lin, Mashiro, Trattoria Limone, 
Noodle Story, Sen Viet Vegan, Yuwa’s, Siam 
City, Osuki, Uuno,Via Tribunali, Ka-Shing, Santa 
Clara, Persilja, Poiju, Sewa, Koi Sushi, Hes-
burger, Friends & Brgrs, Kannas, Hiilee, Ismet, 
Goose Pastabar, Uusi Sauna, Be My Guest, 
Ginn, Urbine, Kakuttaa, Salve, Boneless, Mount 
Kailash, La Sirena, Dif Döner, Konstan Möljä, 
Open Lobby, Da Spizzico, Faro, Gimis, Meri
makasiini, Morton, Pappa Peruna, The Social.

MIKÄ   Lounasbuffet 14,90 €

MITÄ     Buffetissa runsaasti erilaisia susheja, 
aasialaisia lämpimiä ruokia, salaattia.

MISSÄ    Itämerentori 2  

KOMMENTTI: Hua Du on lounasaikaan 
täysi. Lounasbuffet kestää klo 16 asti. Sen 
jälkeen alkaa iltabuffet hintaan 17,90€.

SALAVI

HUA DU

KU
VAT: RAU

N
O

 H
IETAN

EN

MIKÄ    Teriyaki-kanakulho 15,50 €

MITÄ    Kananrintaa, parsakaalia, puna-
kaalia, avokadoa, mustaa riisiä ym.

MISSÄ   Kap Hornin katu 3

KOMMENTTI:  Annoksessa on raikkaita ja 
tuoreita aineksia nätisti aseteltuna. Hyvä ja 
terveellinen lounasvaihtoehto Jätkäsaaressa.

Jätkäsaaren kielikerhon ohjaajat Mikko Sinisalo (vas.), Riitta Bergroth, Tarja Hailikari, Tia 
Virtanen ja Ella Marttinen.

Liity ilmaiseen  
kielikerhoon 

    Ò Jätkäsaaren kielikerho on ilmainen 
ja siihen on on helppo liittyä.  

    Ò Ryhmä kokoontuu keskiviikkoisin 
klo 17.30–19.00 Jätkäsaaren perus-
koulussa. Kokoontuminen on koulun 
pääovella kello 17.30. 

    Ò  Lisätietoja löytyy Jätkäsaari 
kielikerho – Jätkäsaari language club 
-Facebook-ryhmästä sekä ohjaaja Tarja 
Hailikarilta:  tarja.hailikari(at)gmail.com 

    Ò Jätkäsaaren kielikerho on yksi mo-
nista Luetaan yhdessä -ryhmistä, joita 
kokoontuu ympäri Suomea. 

    Ò Luetaan yhdessä -verkosto on osa 
Suomen Akateemisten Naisten Liiton 
kotoutumistoimintaa.

Tavallisesti 
suomalaiset 

puhuvat tosi nopeasti ja 
käyttävät myös paljon 
slangia. Kielikerhossa 
kaikilla ihmisillä on 
samanlainen suomen 
kielen taito.”

’’
len opiskeluun, mutta täytyy integroitua, 
ja kerho on ainoa mahdollisuus harjoitel-
la kieltä säännöllisesti. On vaikeaa käydä 
kurssilla työn jälkeen, mutta on mukavaa, 
että asun Jätkäsaaren peruskoulun lähel-
lä. Tietysti suomea voi harjoitella myös 
verkossa, mutta kasvokkain tapaami-
set miellyttävät minua enemmän”, kerro 
Golev.

Opiskelijat kuvaavat kielikerhon ilma-
piirin mukavaksi, turvalliseksi ja rauhal-
liseksi. Kaikki osallistujat keskustelevat 
toisiaan kunnioittavasti ja kärsivällisesti.

TÄLLÄ HETKELLÄ Jätkäsaaren kieliker-
hossa on viisi vapaaehtoista, jotka vuorot-
televat eri ryhmien ohjaajina. Oppitun-
tien aiheet vaihtelevat osallistujien tason 
mukaan. 

Aloittelijoiden ryhmässä käytetään 
pääosin Toisto-materiaaleja, jotka ovat 
suoraan verkosta saatavissa ja jotka Hel-
singin yliopiston suomen kielen opettajat 
ovat kehittäneet. 

Edistyneiden kanssa käsitellään jotain 
ajankohtaista aihetta (esimerkiksi kunta-
vaaleja) tai ajankohtaan liittyviä teemoja, 
kuten joulunvieton perinteitä Suomessa.

Huhtikuussa 2023 vapaaehtoisena 
kielikerhoon liittynyt eläkeläinen Riit-
ta Bergroth yrittää katsella suomalaista 
yhteiskuntaa ”vierain silmin” ja kehitel-
lä teemoja siltä pohjalta, että osallistujat 
voisivat oppia jotain sekä Suomesta että 
suomen kielestä. 

”Pidän erityisen tärkeänä opettaa maa-
hanmuuttajille puhekieltä. Se auttaa pär-
jäämään täällä arkielämässä”, sanoo Ber-
groth.

Mikko Sinisalo, joka on ohjannut ryh-
miä vapaaehtoisena syksystä 2023 alkaen, 
on toiminut aiemmin työssään monessa 
Euroopan maassa muun muassa henki-
löstöjohtajana. 

Sinisalo ajattelee, että opiskelijoille on 
tärkeää laajentaa sanavarastoa ja oppia 
suomen kielen puhekielen sanontoja, jot-
ta he voivat selvitä paremmin normaalis-
sa arjessa. 

Sinisalo korostaa, että kieli on hyvin 
tärkeä väline uuteen kotimaahan sopeu-
tumisessa sekä työelämässä. Siksi hän 
auttaa maahanmuuttajia suomen kielen 
oppimisessa ja sopeutumisessa uuteen 
kotimaahan.

”Osaavien ryhmälle me ohjaajat koi-
tamme valita mahdollisimman vaihtele-
via aiheita”, kertoo Helsingin yliopistossa 
sosiaalitieteiden maisteriohjelmassa opis-

keleva Ella Marttinen, joka tuli vapaa-
ehtoiseksi vuoden 2025 helmikuussa.

”Yritän keksiä teemoja ja erilaisia 
opiskelutapoja (keskustelukysymyksiä, 
pelejä, videoita), jotta kielenoppijat pää-
sisivät itse mahdollisimman paljon ää-
neen”, 

”Valitsen aiheita, jotka olisivat infor-
matiivisia, mutta kuitenkin rentoja. Vii-
me aikoina olen opiskelijoiden toiveesta 
keskittynyt erityisesti puhekielen har-
joitteluun”, Marttinen sanoo.

Marttinen opiskelee muuttoliikkeiden 
ja maahanmuuton teemoja yliopistossa 
ja uskoo, että kielitaidon oppiminen on 
yksi tärkeimpiä edellytyksiä Suomeen 
kotoutumisessa. 

Hänen mielestään on tärkeää auttaa ja 
tarjota monenlaista, myös matalan kyn-
nyksen tukea.

AMMATTIKORKEAKOULUSSA eng-
lantia ja ruotsia opettava Tia Virtanen 
liittyi kielikerhoon vapaaehtoisena syys-
kuusaa 2025. 

Hän painottaa, että maksullisten ja 
sitoutumista vaativien kurssien ohella 
on tärkeää järjestää kaikille avoimia ja 
maksuttomia mahdollisuuksia harjoitel-
la suomea, sillä kaikilla ei syystä tai toi-
sesta ole mahdollisuutta osallistua mak-
sulliselle kurssille. 

”Moni Suomeen muuttanut haluaisi 
oppia suomea, mutta ei välttämättä tie-
dä, mistä lähteä liikkeelle. Kielikerhoon 
on helppo tulla matalalla kynnyksellä 
mukaan, ja osallistua omalla tasolla ja 
niin aktiivisesti kuin itse pystyy ja ha-
luaa”, sanoo Virtanen.
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Jätkäsaaressa on vielä  
muutama vanha rakennus
Länsisatamaan 
rakennettiin 
nimekkäiden 
arkkitehtien 
suunnittelemia 
tii l irakennuksia 
sata vuotta sitten. 

Pipsa Sinkko-Westerholm
toimitus@ruoholahdensanomat.fi

”MÄKINEN, KOSKINEN, LAINE…”
Näin kuului työnjohtajan huuto Län-

sisataman Huutokonttorissa 1940-luvun 
alussa. Kello oli seitsemän maanantaiaa-
mulla ja paikalla jaettiin päivän työt. Sa-
tamaan oli saapunut höyrylaiva, jonka 
ruumasta piti purkaa lasti koksia eli polt-
tohiiltä. Myöhemmin päivällä saapuisi 
laivalasti jauhoja ja sokeria, ja lastaustyö 
hoidettaisiin suurimmaksi osaksi harti-
avoimin. Miesten lisäksi Huutokonttoril-
la näkyi pari naistakin, jotka harmikseen 
jäivät tänään ilman töitä. Kirosanat lente-
livät.

Kuvaus on saanut innoituksensa Tyt-
ti Steelin vuoden 2013 väitöskirjatutki-
muksesta Risteäviä eroja sataman arjessa, 
joka tutkii satama-ahtaajien, miesten ja 
naisten, työoloja. Tutkimuksessa kerro-
taan myös Länsisataman oloista 1940-lu-
vulta alkaen.

TÄNÄÄN HUUTOKONTTORI Välimeren-
kadun ja Tyynenmerenkadun kulmas-
sa on yksi muutamasta, jäljellä olevasta 
vanhasta rakennuksesta koko Jätkäsaa-
ressa. Satamatoimintojen ja asuinalueen 
kehittymisen myötä Jätkäsaaresta on pu-
rettu lähes kaikki vanhat rakennukset. 
Purkutyöt ovat käynnissä edelleen. Tänä 
vuonna puretaan loppuun 1970-luvulla 
rakennettu maamerkki Bunkkeri ja viime 
vuonna purettiin 1940-luvulla rakennettu 
L4-makasiini eli T1-terminaali. 

Länsisatamaan tiilitaloja varasto- ja 
huoltotoimintaan alettiin rakentaa sata-
man kasvaessa 1920- ja 1930-luvuilla. 

Satamatoiminta oli alkanut Länsi-
satamassa 1910-luvulla, kun Helsingin 
edustan saaret Busholmen (Jätkäsaari) 
ja Sandholmen (Hietasaari) yhdistettiin 
maatäytöillä ja kiinnitettiin sillalla kan-
takaupunkiin. Tavarajuna Länsisatamaan 
alkoi kulkea vuonna 1916. Seuraavalla 
vuosikymmenellä pienet saaret Uttern 
(Saukko) ja Uttergrund (Saukonkari) lii-
tettiin maatäytöillä alueeseen.

Uusien tiilirakennusten suunnittelijoi-
na toimi nimekkäitä arkkitehtejä, kuten 
”Helsingin lippakioskien isä” Gunnar 
Taucher sekä monia merkittäviä raken-
nuksia Helsinkiinkin suunnitellut Lars 
Sonck.

SONCKIN MAKASIINIT eli satamava-
rastot L3 ja L2 rakennettiin Jätkäsaa-
ren itärannalle eli kaupungin puolelle 
1920–1930-luvuilla. Tänään molemmat 
rakennukset ovat suojeltu asemakaavassa. 
Tyynenmerenkadulla sijaitseva vuonna 

Huutokonttorissa huudettiin 1940-luvulla ja nykyään tiloissa on kirjasto ja ravintola.

Arkkitehti Lars Sonck suunnitteli monia 
taloja Helsinkiin.

1935 valmistunut makasiini L2 toimii 
hotelli Clarionin kongressikeskuksena. 
Rakennuksen ja tontin omistaa norjalai-
nen Petter Stordalen Strawberry-yhtiöi-
neen. 

Viereinen L3-makasiini valmistui 
vuonna 1924 ja on Jätkäsaaren vanhin 
rakennus. Vuonna 2018 tyhjilleen jää-
neessä tiilimakasiinissa jaettiin viimeksi 
koronarokotuksia 2020-luvun alussa. 

Rakennuksen omistaja Helsingin kau-
punki on yrittänyt löytää rakennukselle 
ostajaa pitkään. Vuonna 2022 rakennuk-
sen ja tontin kehittämisvaraus myönnet-
tiin kilpailun kautta kiinteistösijoitusyh-
tiö Cobbleyard Real Estate Oy:lle. 

Varaus oli voimassa vuoden 2025 lop-
puun, mutta raukesi, sillä yhtiö ei löytä-
nyt paikalle ostajaa. Rakennuksen tule-

vaisuus on edelleen auki.
Tämän vuoden helmikuussa L3-maka-

siiniin muutti vuokralle työkalu- ja tarvi-
kealalla toimiva Würth Oy. 

Vuosikymmenet Würth majaili toises-
sa Sonckin suunnittelemassa talossa eli 
”Sonckin talossa” Laivapojanaukiolla. Tuo 
vuonna 1930 rakennettu tiilitalo toimi ai-
koinaan sataman hallintorakennuksena. 
Nyt suojeltu rakennus on menossa myyn-
tiin kaupungin linjauksen mukaisesti luo-
pua sille tarpeettomista rakennuksista. 

Sonckin talon edustalla on Helsingin 
pienin suojeltu rakennus eli 1930-luvulla 
sataman työntekijöille rakennettu betoni-
nen puhelinkoppi.

Jätkäsaaren vanhoihin säilyneisiin ra-
kennuksiin kuuluu myös Ruoholahden 
nuorisotalo. Se rakennettiin 1940-luvulla 
sataman varasto- ja huoltotiloiksi. 

Nuorisotalon takana olevat kalliot oli-
vat aikoinaan Jätkäsaaren rantakallioita. 
Kallioissa on sadan vuoden takaa edelleen 
näkyvissä vanhoja rautaisia laivojen kiin-
nitysrenkaita.

TAUCHERIN SUUNNITTELEMISTA ra-
kennuksista Jätkäsaaressa on enää jäljellä 
vuonna 1937 rakennettu Huutokontto-
ri, jota laajennettiin vuonna 1955. Siel-
lä huudettiin päivittäin laivan lastaajia 
töihin vielä 1980-luvun alussa. Raken-
nuksessa oli työntekijöiden sosiaalitiloja, 
kuten pesualtaita ja ruokala. Huutotoi-
minnan loputtua ja ennen sataman siirty-
mistä Vuosaareen vuonna 2008 rakennus 
toimi sataman huoltorakennuksena. 

Nykyisin Huutokonttorin kaksikerrok-
sisessa osassa sijaitsee baari sekä Jätkäsaa-
ren kirjasto ja infokeskus. Kolmikerroksi-
sessa laajennusosassa sijaitsee Jätkäsaaren 
pelastusasema, missä toimii Helsingin 

P I P S A  S I N K K O - W E S T E R H O L M

C . P.  D Y R E N D A H L / M U S E O V I R A S T O
Pelastuskoulu ja pelastustoimen kärki- ja 
ensihoitoyksiköt. 

Toinen Taucherin suunnittelema ra-
kennus oli T1-terminaalina toiminut 
varasto L4. Verkkokauppa.com:ia vasta-
päätä rannassa sijainnut punatiiliraken-
nus valmistui vuonna 1941 ja purettiin 
vuonna 2025.  Se oli suojeltu osayleiskaa-
vassa, mutta ei asemakaavassa. Paikalle 
rakennetaan 2030-luvulla uusi terminaa-
lirakennus Merikeskus liiketiloineen ja 
palveluineen. Rakennuksen alakerrasta 
tulee lähtemään ajoreitti Länsiväylälle 
päätyvälle satamatunnelille.

Historiallisista kuvista näkyy, kuin-
ka sataman alueella sijaitsi vielä vuonna 
2008 kymmeniä puu- ja tiilirakennuksia, 
halleja ja varastoja. Nyt niistä on jäljellä 
enää muutama. Vanhojen rakennusten 
purkamisen myötä Jätkäsaari muuttuu 
peruuttamattomasti. Aikakausien ker-
roksellisuus katoaa ja samalla menetetään 
elävää historiaamme. Siksi viimeisten jäl-
jellä olevien vanhojen rakennusten säilyt-
täminen on erityisen tärkeää.

Lähteet: 
- Jätkäsaaren osayleiskaavan selostus 
2004. Jätkäsaarenkallio ja Hietasaari 
Asemakaavan ja asemakaavan 
muutoksen selostus 2009.
Ahdinaltaan asemakaavan selostus 2019.
- Helsingin Sataman verkkosivut 
osoitteessa portofhelsinki.fi
- Jätkäsaari-seuran sivut osoitteessa 
kaupunginosat.fi/jatkasaari
- Jukka Erävuori: Helsingin sataman 
ja satamahallinnon historia (Helsingin 
kaupunki, 1981)
- Tytti Steel: Risteäviä eroja sataman 
arjessa (Unigrafia Helsinki 2013).



Tämä artikkeli  
on Helsingin kaupungin  
tuottama yhteistyössä  
Jätkäsaari–Ruoholahti- 

lehden kanssa.

Jätkäsaaressa on vielä  
muutama vanha rakennus

’’

Sonckin talo ja puhelinkoppi Laivapo-
janaukiolla Välimerenkadun varrella.

L3-makasiini Tyynenmerenkadulla on 
alueen vanhin rakennus, vuodelta 1924.

Bunkkeri vuonna 2023.

L2-makasiini on nykyään osa Clarion-ho-
tellia. Hotellirakennus näkyy taustalla. 

Ruoholahden nuorisotalo Koralli sijait-
see Jätkäsaaressa Messitytönkadulla.

Jätkäsaari 1980-luvulla. Junaraiteet olivat aktiivisessa käytössä. Kuvan alalaidassa 
on Huutokonttori ja sen viereinen Jätkäsaaren pelastusasema. Sonckin talo sekä 
kuvanottohetkellä valkoinen Ruoholahden nuorisotalo näkyvät kuvassa myös.
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R A U N O  H I E TA N E N
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Jätkäsaaren  
ja Ruoholahden  
vanhat rakennukset 

    Ò Huutokonttori, rakennusvuosi 
1937, Arkkitehti Gunnar Taucher, 
Laajennusosa 1955 Arkkitehdit 
A. Hytönen & R.-V. Luukkonen, 
Välimerenkatu 2 

    Ò L2-makasiini, satamavarasto, 
arkkitehti Lars Sonck, rakennus-
vuosi 1935, Tyynenmerenkatu 2 

    Ò L3-makasiini, satamavarasto, 
arkkitehti Lars Sonck, rakennus-
vuosi 1924, Tyynenmerenkatu 6 

    Ò Sonckin talo, sataman hallin-
torakennus, entinen Würthin talo, 
arkkitehti Lars Sonck, rakennus-
vuosi 1930, Laivapojanaukio 2 

    Ò Puhelinkoppi, 1930-luvulta, 
Laivapojanaukio 2 

    Ò Ruoholahden Nuorisotalo, 
entinen sataman hallintorakennus, 
rakennettu 1940-luvulla, Messity-
tönkatu 4 
 

Purettuja  
rakennuksia  

    Ò L1-makasiini, Tyynenmerenka-
tu 1 

    Ò L4 eli T1 Terminaali, arkkitehti 
Gunnar Taucher, rakennettu 1941, 
purettu 2025, Tyynenmerenkatu 8 

    Ò L5, L6 Länsiterminaalin alueella 

    Ò L7-makasiini, Ahdinallas, puret-
tu vuonna 2009 

    Ò Bunkkeri, tullivarasto, raken-
nusvuosi 1972, purettu 2026, Ark-
kitehti Risto-Veikko Luukkonen, 
Länsisatamankuja 1

Hammaslääkari  
Jussi Jaakkola

Tervetuloa  
hammashoitoon! 

Jaalaranta 6        09 685 2400&

Mukavaa  
kevättä!
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Soittajat vauhdissa helmikuussa 2026 Kaape-
litehtaan Kahvibaarissa järjestettävässä 
After work -jamissa. 

KAAPELITEHTAAN KAHVILALLA on ker-
ran kuukaudessa mahdollisuus päästä mu-
sisoimaan.  

Työpäivän päätteeseen sijoittuvien Jam-
mailuiltojen isäntänä toimii Chris Holts-
lag, ja hän toivottaa mukaan kaikentasoiset 
muusikot. 

”Keskitymme grooveen kuten afrobea-
tiin, latin cumbiaan sekä myös funkiin ja 
jazziin”, Holtslag sanoo.

Tapahtuma on ilmainen esiintyjille ja 
kuuntelijoille.

Seuraavan kerran After work -jamit ovat 
perjantaina 6.3. kello 17.30–20 sekä perjan-
taina 10.4. samaan aikaan.

JR-lehti

Avoin jammailu-
mahdollisuus 
muusikoille 
Kaapelilla 

C H R I S  H O LT S L A G

Facebook  
2,2 tuhatta seuraajaa  
Jätkäsaari–Ruoholahti

Instagram  
932 seuraajaa  
@jatkasaariruoholahti

JR-lehti-mobiilisovellus 
+1k latausta  
Google Play / App Store

Ota paikallinen 
lehti seurantaan:

Bunkkeri 
purettiin, vaikka 
moni toivoi 
säilyttämistä
Yksi Jätkäsaaren vanhoista satama-
toimintaan liittyvistä rakennuksista oli 
Bunkkeri. 

Vuonna 1972 valmistunut rakennus 
oli Jätkäsaaren vanhoista rakennuksis-
ta suurin ja näkyvin maamerkki. Tilaa 
11-kerroksisen talon korkuisessa ja 
lähes jalkapallokentän pituisessa beto-
nirakennuksessa oli noin 40000 neliötä.

 Verkkokauppa.comin vieressä si-
jainnut rakennus toimi tullaamattoman 
tavaran satamavarastona vuosikymme-
net. 

Vielä vuonna 2023 suunnitelmana 
oli rakentaa betonirungon päälle useita 
lisäkerroksia. Rakennukseen oli tarkoi-
tus tulla uimahalli, liikuntatiloja sekä 
noin 300 asuntoa. 

Valmista piti olla vuonna 2026. 
Rakennuksen ostanut SRV kuitenkin 
luopui suunnitelmista. 

Lopulta koko betonikolossi päädyt-
tiin purkamaan. 

Nyt Bunkkeri on purettu lähes maan 
tasalle, mutta kellaritilojen ja perustus-
ten purku jatkuu syksylle asti. 

Purkamisen jälkeen Bunkkerin 
tontille aletaan rakentaa liikuntakes-
kusta uimahalleineen. Sen on tarkoitus 
avautua tämänhetkisten suunnitelmien 
mukaan vuonna 2029. Siinä vaiheessa 
alueelle on odotettu uimahallia lähes 
20 vuotta.

Virallisesti Bunkkeri ei ollut suojeltu, 
mutta sen säilyttämistä suosittelivat 
kaupunginmuseo ja Suomen arkkiteh-
tiliitto. Rakennusta pidettiin merkittä-
vänä esimerkkinä oman aikakautensa 
massiivisesta betonirakentamisesta ja 
harvinaisena koko Suomessa. 

Bunkkerin halusi säilyttää myös sen 
rakennesuunnittelija, arkkitehti Bertel 
Ekengren. Hän esitti vuonna 2015 
kaupungille ostotarjouksen rakennuk-
sesta toiveenaan saada olla mukana 
sen kehittämisessä. 

Ekengren kuoli 90-vuotiaana vuonna 
2022 eikä ehtinyt nähdä suunnittele-
mansa rakennuksen loppua. 

LATAA APPI

rj
lehti

Jätkäsaaren ja Ruoholahden uutiset suoraan puhelimeesi. 
Sanahaulla löydät uudet ja vanhat alueen uutiset.
Näköislehdet 15 vuoden ajalta.
Ei rekisteröitymistä eikä kirjautumista.

4

4

4

4

LATAA APPI
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JR-lehti-sovellus pitää sinut ajan tasalla Jätkäsaaren ja Ruoholahden tapahtumista.
Uutisia, rakennushankkeita, tapahtumia,  menovinkkejä, ravintoloita, jne. 
Sanahaulla löydät uudet ja vanhat alueen uutiset.
Yhdellä napauksella pääset käsiksi kaikkiin näköislehtiin 15 vuoden ajalta.
Ilmainen, ei vaadi rekisteröitymistä, kirjautumista tai mitään muutakaan. 
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Vaivaton 
ja helppo 

sovellus.”

Toimiipa 
hyvin ja 

tarpeeksi yksin­
kertainen. Kiitos 
arkiston tuomisesta 
helposti luettavaksi. 
Vanhat uutiset 
ovat nykypäivänä 
hauskoja.”

Loistava 
sovellus! 

Helppokäyttöinen!” ’’
’’
’’

Palautteet ovat sovellus-
kaupan sivuilta.
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App Store

Google Play

R U O H O L A H D E N 
N U O R I S O TA LO

S O N C K I N  TA LO



Ahdinaltaan alue sijaitsee Hyväntoivon-
puiston eteläpäädyssä.
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JÄTKÄSAARI  RUOHOLAHTI

Ai tähänkö isoja 

toim
istotaloja?



RUOHOLAHDEN
LEIKKIPUISTO
Laivapojankatu 8,  
puh. 040 334 4178
Instagram:  
leikkipuistoruoholahti

Tervetuloa 
leikkipuisto 
Ruoholahteen!
Lapsiperheiden viikko-ohjelma jatkuu 
tuttuun tapaan viikoittain vaihtuvilla 
teemoilla. 

Luvassa on sekä sisällä että ulkona 
järjestettäviä tuokioita; lauluja, loruja, 
leikkejä, askartelua, vauva-aamuja ja 
luovaa liikettä. 

Kaikki toimintamme on maksutonta, 
eikä osallistuminen vaadi ennakkoilmoit-
tautumista. 

Viikko-ohjelma lapsiperheille:

Maanantai: Tänään leikitään
Tiistai: Ruohiksessa raikaa
Keskiviikko: Vauva-aamu
Torstai: Luovuus lentoon
Perjantai: Perheaamu

Tarkemmat viikko-ohjelmat löytyvät  
printattuna ilmoitustaulultamme, sekä 
Instagramista  @leikkipuistoruoholahti 
-tililtä.

Leikkipuisto on suljettu perjantaina 
20. maaliskuuta henkilökunnan kehittä-
mispäivän vuoksi.

TILAA NYT:

saatavilla myös Suomalainen.com,  
Prisma.fi, Adlibris

23
sanatakomo.fi

Teini-ikäinen  
Onni elää 

1930-luvun 
Pohjois-Karjalassa  

ja kirjoittaa 
päiväkirjaa. Arkea, 
kouluoloja, sodan 

uhkaa. Kun talvisota 
syttyy, alkaa  
pakomatka.

Toimittaja  
Rauno Hietasen 
teos isosetänsä 

muistiinpanoista on 
sekä tieto kirja että 

koskettava pieni 
tarina nuoren pojan 

elämästä  
talvisodan alla.

90
+ postitus  
6,90€

Synttäreiden 
kunniaksi  
à la carte 
-annokset 

9.–22.3. 2026.
Koskee  
ruokailuja 
paikan päällä.*

*Sano tilatessasi “SYNTTÄRITARJOUS” lunastaaksesi edun. 

-20% 
Tyynenmerenkatu 5, Jätkäsaari 
Takeaway-tilaukset ja pöytävaraukset:  
puh 044 4496 050 tai 
www.mountkailash.fi

l kasvis 
l vegaani
l liha 
l kala
l kana 
l lasten menu

Lounas arkisin 
klo 10.30–15

sisältää  
runsaan  

salaattipöydän

VUOTTA!
11KIITOS  JÄTKÄSAARI JA RUOHO-LAHTI!

Korttelikeskus Ruohis uudistui vuonna 2025 nimeä myöten. 

KORTTELIKESKUS RUOHIS on uudistuk-
sensa jälkeen kasvattanut kävijämääriään, 
kertoo Antilooppi, joka omistaa Ruohiks-
en. 

”Sekä kävijämäärät että myynti kasvoi-
vat selvästi, ja kehitys luo vahvan pohjan 
tulevalle kasvulle”, Antilooppi muotoilee 
tiedotteessaan helmikuussa.

Korttelikeskus Ruohiksen vuonna 2025 
valmistuneen uudistusremontin yhteydes-
sä uusia kauppoja aukesi keskukseen. 

Myös korttelikeskuksen ulkopihan pal-
velut ovat täydentyneet, kun Normal ja 
Fida -liikkeet avasivat liikkeensä jo jonkin 
aikaa tyhjinä olleisiin liiketiloihin. 

Antiloopin mukaan asiakkaat ovat ot-

Korttelikeskus Ruohiksen 
kävijämäärät kasvussa 
uudistuksen jälkeen

taneet uudistukset erittäin positiivisesti 
vastaan. Vuoden 2025 aikana Ruohikses-
sa vieraili yhteensä 3,2 miljoonaa kävijää, 
mikä on viisi prosenttia enemmän kuin 
edellisenä vuonna. 

KORTTELIKESKUKSEN myynti nousi 84,4 
miljoonaan euroon, kasvua edellisvuo-
teen kertyi viisi prosenttia. Myös tammi-
kuun 2026 luvut näyttävät hyvältä, kertoo 
Antilooppi. 

”Kasvuluvut ovat erittäin positiiviset ja 
ne osoittavat, että Ruohis vastaa asiakkai-
den tarpeisiin”, kertoo Antiloopin toimi-
tusjohtaja Tuomas Sahi tiedotteessa.

JR-lehti

Myös
 HELMET
 -kirjastot

R A U N O  H I E TA N E N
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Tervetuloa konserttiin!

@helsinginkonservatorio             @helsinginkonservatorio      #helsinginkonservatorio               

Tapahtumiin on vapaa pääsy ellei toisin mainita.  
Pidätämme oikeudet muutoksiin. Kaikki konsertit
verkkosivuillamme: 

Ruoholahdentori 6  
100 m Ruoholahden metroasemalta

Tapahtumiin on vapaa pääsy ellei toisin mainita.  
Pidätämme oikeudet muutoksiin. Kaikki konsertit
verkkosivuillamme: 

Ruoholahdentori 6  
100 m Ruoholahden metroasemalta

pe 6.3. klo 18.00 
SUURI PUHALLUS 
Konservatorion puhallin­
soittajat esiintyvät
Konserttisali

la 7.3. klo 15.00
UNDER THE BOUGHS 
Lehvistön suojassa –  
Vuosisatojen  
musiikillinen keskustelu 
metsän kanssa 

Band of Weeds  
(Hermanni Keko) 
Puiden itku
Carita Holmströmin 
laulusarja A History too 
brief…? (kantaesitys)
Gibbons – Purcell–
Händel–Couperin– 
Arne-Holmström 
Duo Voce e Corda: Minna 
Nyberg, sopraano ja  
Päivi Vesalainen, cembalo 
Konservatorion opettaja­
konserttien sarja 
Konserttisali

to 12.3. klo 17.30 ja 18.30
KONSERVATORION  
JOUSISOITTA-
JAT ESIINTYVÄT 
Konserttisali

ma 16.3. klo 19.00
LIEDERKREISIT
Konservatorion laula­
jat ja pianistit esit­
tävät lied-musiikkia

to 19.3. klo 17.30 
KITARAKAVALKADI 
Konservatorion  
kitaristit esiintyvät
Konserttisali

to 26.3. 18.00
LAPSIKUOROJEN 
KEVÄTKONSERTTI 
Konserttisali

la 28.3. klo 12.00
NUORI LIED SOI! 
Konservatorion nuo­
ret liedparit esiintyvät
Konserttisali

la 28.3. klo 15.00 
LAULUN LUMOA 
Ilona Jokinen-Sipilän 
oppilaat esiintyvät 
Konserttisali

ke 8.4. klo 18.30 
SUURI PUHALLUS 
Konservatorion puhallin­
soittajat esiintyvät 
Konserttisali

to 9.4. klo 18.00
PIANISTIEN KONSERTTI 
Konservatorion  
pianistit esiintyvät 
Konserttisali

la 11.4. klo 10.00–13.00
VISSELI-SOITIN
ESITTELYPÄIVÄ 
Avointen ovien päivä:  
soitinesittelyjä, musiikki­
esityksiä, tietoa musiikin 
harrastamisesta  
ja konservatorioon 
hakemisesta.

Länsisatamankatu 26–28
puh 09 2340 6125
hyvatoivo@gmail.com
facebook.com/hyvantoivonkappeli
Avoinna ma klo 16–18, ti klo 13–16, su klo 11–14

HYVÄN TOIVON  
KAPPELI

Tuntuuko sinusta joskus siltä, että huolet 
käyvät niin raskaiksi, että niitä on vaikea 
kestää?  Raamatussa sanotaan: ”Tulkaa mi-
nun luokseni te työn ja kuormien uuvutta-

Hiljenny pääsiäisenä
Meditatiivinen iltamessu kiirastorstaina 
(Taizé) 2.4. klo 17
Ristin kumartamisen rukoushetki pitkäper-
jantaina (Taizé) 3.4. klo 12
Pääsiäisen valoisa messu su 5.4. klo 12
Avainmessusta turvaa ja valoa koteihin
Tuo kodin avaimesi siunattavaksi messuun 
15.3. klo 12!
Käsityöryhmää puuhaamaan!
Haluaisitko neuloa, virkata tai tehdä käsi-
töitä yhdessä? Tule ideoimaan su 8.3. klo 
13.30–15.
Pyhäkoulu messun aikana joka sunnuntai
Lasten oma kirkkohetki, jossa hiljennytään, 
puuhataan ja jutellaan. Sopii yli 3-vuoti-
aille.

Syvää ja avaraa hengellisyyttä
Messu su klo 12, pyhäkoulu
Kirkkokekkerit – Leikkivä messu kuun 1. su 
klo 10, lounas klo 11
Luottamuksen rukoushetki (Taizé) to klo 9.30
Hiljaisuuden jooga parittomien viikkojen 
pe klo 17–18.30
Raamattupiiri parillisten viikkojen pe klo 18
Yhdessäoloa ja musiikkia
Yhteisöruokailu ma klo 17–18.15 
Karaoke kuun 1. ma klo 17–18.15
Kappelikahvila ti klo 14
Yhteisötanssi ke klo 17
Musaryhmä to klo 18
Perhekerhot 
Ma ja ti klo 9.30–12 / Ma klo 17–19 (MLL)  
Ti klo 13–14.30 (vauvaperheet)
Koululaisten kerhot 
Kokkikerho ke klo 15.45–17.45
Olkkari to klo 14–16 
Luontokamut (HNNKY) pe klo 15.30–17

Kappelissa 
tapahtuu

Taakkojen jakamista
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mat, niin minä annan teille levon.” Kappe-
lin työntekijät ovat valmiita kuuntelemaan 
ja viemään taakkasi Jumalan kuultavaksi 
yhteisessä rukouksessa. Ota rohkeasti yh-
teyttä! Siunaus kantaa vaikeina hetkinä.

Anne Kinnunen
diakoniatyöntekijä

Lehden kansi huhtikuussa 2016.

VUOTTA SITTEN
10

KEVÄÄN 2016  paikallislehti Ruoholah-
den Sanomat (nyk Jätkäsaari–Ruoholah-
ti-lehti) valmistautui kevääseen ja kesään.

Lehden pääartikkeli käsitteli Hernesaa-
ren risteilykesää.

”Kansainväliset risteilijät tuovat run-
saasti matkustajia Helsinkiin ja matkailijat 
tuovat toimeentuloa yrittäjille”, lehti kertoo.

Laivat ankkuroivat kymmenen vuotta 
sitten Hernesaareen ja Jätkäsaaren Mel-
kinlaituriin.

Toukokuussa Melkinlaituriin kiinnittyi 
330-metrinen Regal Princess, johon mah-
tuu 3600 matkustajaa. 

Artikkelissa käsiteltiin Hernesaaren 
uutta risteilylaituria, joka valmistui vuon-
na 2018. Kyseinen laituri korvasi Jätkäsaa-
ren Melkinlaiturin. Nyt vuonna 2026 Mel-

Risteilijöitä 
Melkin­
laiturissa

kinlaituriin on rakentunut ja rakentuu 
asuintaloja sekä Crusellin koulun Mel-
kinlaiturin yksikkö. Kyseinen koulu ot-
taa oppilaita vastaan syksyllä 2027.

KYMMENEN VUODEN takaisessa Ruo-
holahden Sanomissa on myös Jätkäsaa-
ri-seuran puheenjohtaja Elina Kultaran-
nan kirjoitus.

”Tulevana kesänä siis satsataan elo-
kuun satamariehaan, eikä kesäkuussa 
järjestetä Helsinki-päivän kiertoajelua. 
Syksyllä on ohjelmassa muun muassa 
liikenneilta HSL:n kanssa, turvallisuu-
silta poliisin ja pelastuslaitoksen kanssa 
sekä perinteinen valon juhla”, Kultaranta 
kirjoittaa.

JR-lehti

LATAA APPI

rj
lehti

Jätkäsaaren ja Ruoholahden uutiset suoraan puhelimeesi. 
Sanahaulla löydät uudet ja vanhat alueen uutiset.
Näköislehdet 15 vuoden ajalta.
Ei rekisteröitymistä eikä kirjautumista.
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LATAA APPI

rj
lehti

JR-lehti-sovellus pitää sinut ajan tasalla Jätkäsaaren ja Ruoholahden tapahtumista.
Uutisia, rakennushankkeita, tapahtumia,  menovinkkejä, ravintoloita, jne. 
Sanahaulla löydät uudet ja vanhat alueen uutiset.
Yhdellä napauksella pääset käsiksi kaikkiin näköislehtiin 15 vuoden ajalta.
Ilmainen, ei vaadi rekisteröitymistä, kirjautumista tai mitään muutakaan. 
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Vaivaton 
ja helppo 

sovellus.”

Toimiipa 
hyvin ja 

tarpeeksi yksin­
kertainen. Kiitos 
arkiston tuomisesta 
helposti luettavaksi. 
Vanhat uutiset 
ovat nykypäivänä 
hauskoja.”

Loistava 
sovellus! 

Helppokäyttöinen!” ’’
’’
’’

Palautteet ovat sovellus-
kaupan sivuilta.
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Sanahaulla löydät uudet ja vanhat alueen uutiset.
Yhdellä napauksella pääset käsiksi kaikkiin näköislehtiin 15 vuoden ajalta.
Ilmainen, ei vaadi rekisteröitymistä, kirjautumista tai mitään muutakaan. 
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MISSÄ 
KOMBUCHA
OPISKELEE
MAALAUSTA

Lue lisää: kaapelitehdas.fi
—————
KAAPELIAUKIO 3, HELSINKI    KAAPELITEHDAS.FI

TAPAHTUMAT
MERIKAAPELIHALLI
 > Taidemaalariliiton Teosvälitys 7.–15.3.
 > Helsingin antikvaariset kirjapäivät 20.–22.3.
 > Helsinki Ink 27.–29.3.
 > Retro Helsinki 3.–5.4.

PURISTAMO
 > Espoo Art 50-vuotisjuhlanäyttely 22.3. asti

VALSSAAMO
 > Korutaideyhdistyksen Teosmyynti 7.–15.3.
 > Helsingin Taiteilijaseuran näyttely 27.3.–12.4.

KAAPELITEHTAAN KAHVIBAARI 
 > Groove & Afrobeat Jam Session 6.3.
 > &Fest: Hiljainen tila 18.3.
 > 2Bright Stand Up: Stand Up Comedy Evening 19.3.
 > &Fest: Taiteilijatapaaminen – Carolina Bianch 20.3.
 > Roihe: EP-julkkarit 20.3.
 > Loisto-hanke x Designers United: Keskustelutilaisuus 23.3.
 > Mikrogalleria: Maaria Märkälä 31.3. asti

TANSSIN TALO 
 > Ballet Finland: On aika 12.–13.3.
 > Groove House x Enchantè: Invite me series 002 14.3.
 > &FEST: Cadela Força Trilogy – Chapter I: The Bride and 

The Goodnight Cinderella 18.3.
 > Helsinki International Drag Fest 21.3.
 > Kruununhaan yläaste: Kirjakoreografiat 25.3.
 > Armas-festivaali: DJ Börjen senioridisko 28.3.
 > Atte Kilpinen: Kreutzersonaatti 1.4.

KAMARIORKESTERI AVANTI! 
 > Avanti! klubi: Terhi Paldanius 14.3.

SUOMEN VALOKUVATAITEEN MUSEO 
 > Näkymätön rotu 8.3. asti 
 > Vinayak: Babirusa vol. II Terminal Diasporic 22.3. asti 
 > Helsinki Creative Club: Väärinymmärretyn identiteetin 

toivo 8.3. asti
 > Film still – Malla Hukkasen valokuvia elokuvista 27.3.–

20.9.
 > Z Walsh: Feminine Man 27.3.–20.9.
 > Etsin

HOTELLI- JA RAVINTOLAMUSEO 
 > Virpomisoksien askartelupajat 27.–28.3. 
 > Ruokalähetin päiväkirja 17.5.2026 asti
 > Kuohuvat kymmenet – ravintolavalokuvia 

1960–1970-luvuilta 30.8.2026 asti
 > Makuasioita - näkökulmia ruoka- ja juomakulttuuriin

TEATTERIMUSEO
 > Huimaa! Sirkuksen taikaa ja tarinoita 10.1.2027 asti
 > Kolmas soitto

TANSSITEATTERI HURJARUUTH
 > Teetä kello kuusi 14.3. asti 
 > Klovnifestivaali Punainen helmi 20.–28.3. 

MUU HELSINKI NYKYTAIDEKESKUS
 > Vincent Roumagnac: J’ai rêvé la nuit verte aux neiges 

éblouies 22.3. asti

ZODIAK – UUDEN TANSSIN KESKUS 
 > Zodiak Laboratory: Biret Haarla Pieski ja työryhmä 

19.–20.3.

BAANA 
 > Kaapelitehtaan historiakäytävä

JÖRN DONNER -JULISTEGALLERIA 

GALLERIA VAAGA 
 > Vapaan Taidekoulun myyntinäyttely 7.–15.3.

KAHVIN, TEEN 
JA HERKKUJEN 
VIIKONLOPPU   
17.–19.4.
Helsinki Coffee Festival järjestetään jälleen Kaapelitehtaalla 
17.–19.4.2026. Vuodesta 2015 lähtien järjestetty tapahtuma 
on kasvanut Suvilahden Kattilahallista Pohjois-Euroopan 
suurimmaksi kahvifestivaaliksi ja vakiinnuttanut paikkan-
sa Kaapelitehtaan teollisessa miljöössä. Samaan aikaan 
samassa tilassa koetaan vuodesta 2018 järjestetty Jäätelö- 
ja Suklaakarnevaali, mikä tarjoaa ainutlaatuisen mahdol-
lisuuden nauttia kahvin ja teen lisäksi myös jäätelöstä ja 
suklaasta yhdellä lipulla.

Tapahtuma kokoaa yhteen kahvin, teen, kombuchan, jää-
telön ja suklaan ystävät sekä alan toimijat. Kolmen päivän 
ajan Kaapelitehdas täyttyy paahtimoista, teetaloista ja muis-
ta makumaailman tekijöistä. Kävijät pääsevät maistelemaan 
satoja erilaisia kahveja, vertailemaan makuvivahteita ja tu tus-
tumaan uusiin tuotteisiin. Samalla voi keskustella suoraan 
tuottajien kanssa, kuulla raaka-aineista ja valmistusmenetel-
mistä sekä löytää uusia suosikkeja kotiin vietäväksi.

Ohjelmassa on maisteluita ja lavaosuuksia, joissa syven-
nytään kahvin ja teen maailmaan. Kotibaristalle tarjolla on 
vinkkejä parempaan arjen kahvihetkeen, ja alan ammatti-
laisille tapahtuma toimii kohtaamispaikkana sekä ajankoh-
taisten ilmiöiden esittelyalustana. Festivaali tekee näkyväksi 
kahvi- ja teekulttuurin monipuolisuuden sekä nostaa esiin 
laadukkaita tuotteita ja osaamista.

Tapahtuma sopii niin aktiivisille harrastajille kuin satun-
naisille kahvin ja teen ystäville. Kaapelitehtaan avarat tilat 
mahdollistavat kiireettömän kiertelyn, uusien makujen kokei-
lun ja keskustelut tuottajien kanssa. Viikonlopun aikana voi 
tehdä löytöjä kotiin vietäväksi sekä saada uusia ideoita arjen 
kahvi- ja teehetkiin.

Yksi viikonlopun odotetuista hetkistä on Vuoden Suo da-
tinkahvi -kilpailu, joka järjestetään kymmenettä kertaa. Lisäksi 
tapahtumassa valitaan vuoden espresso, kofeiiniton kahvi, 
Limited Edition -kahvi sekä vuoden teet, kombuchat, jäätelöt 
ja suklaat eri kategorioissa.

HAKU 
TAIDEMAALARI-
OPINTOIHIN ON 
KÄYNNISSÄ
Vapaan Taidekoulun nelivuotisiin taidemaalariopintoihin 
haetaan keväällä 2026 järjestettävän valintakurssin kautta. 
Viikon mittainen valintakurssi pidetään 18.–22.5.2026, ja 
sille tulee ilmoittautua viimeistään 11.5.2026.

Vuonna 1935 perustettu Vapaa Taidekoulu on maalaus-
taiteeseen erikoistunut oppilaitos, jonka toiminnan lähtö-
kohtana ovat maalaustaiteen itseisarvo, omaehtoinen työs-
kentely ja pitkäjänteinen taiteellinen kehitys. Koulu kouluttaa 
taidemaalareita sekä ylläpitää ja uudistaa maalaustaiteen 
traditiota taiteen omista lähtökohdista käsin.

Koulun opiskelijakunta on monimuotoinen: mukana on 
niin ensikertalaisia kuin kokeneempia ja alan vaihtajiakin. 
Vuosittain koulusta valmistuu noin 12–14 taidemaalaria. 
Kaikkiaan opiskelijoita on vajaa 70.

Tänä keväänä taidemaalariksi valmistuva neljännen vuo-
sikurssin opiskelija Mikko Haiko opiskeli aiemmin valokuvaa-
jaksi. Hän kertoo verkkosivuiltamme löytyvässä tuoreessa 
haastattelussa Vapaan Taidekoulun antaneen työskentelylle 
raamit ja käytännön työkaluja, joiden äärelle hän ei olisi muu-
ten päässyt.

”Maalaaminen on virtaamista. Se merkitsee minulle yh tey-
den luomista ympäröivän maailman, ajatusten, tunteiden ja 
kehon välille. Työskennellessäni tunnen eläväni. Saan siitä 
irrationaalista iloa ja tarvitsen sitä elämääni. Maalaus on 
myös silta toiseen ihmiseen”, Haiko kuvaa.

OPINNOT
Täysipäiväiset opinnot kestävät neljä vuotta. Opetus raken-
tuu intensiivisestä ateljeetyöskentelystä, johon sisältyy mm. 
maalauksen eri tekniikoita, havainnosta piirtämistä ja maa-
laamista sekä värioppia. Teknisen osaamisen rinnalla kes-
keistä on opiskelijan oman taiteellisen ajattelun ja ilmaisun 
kehittyminen. Säännölliset kritiikit ja yhteiset keskustelut 
muodostavat tärkeän osan oppimisprosessia.

Opettajina toimii suomalaisia kuvataiteilijoita sekä vaki-
tuisina että vierailevina opettajina. Koulutusta täydentävät 
taidehistorian ja -teorian opinnot sekä asiantuntijavierailut.
Mistä löydät meidät?
Vapaa Taidekoulu sijaitsee Helsingin Ruoholahdessa Kaa-
pelitehtaalla. Valoisissa ateljeetiloissa oppilailla on toisesta 
vuosikurssista alkaen oma työpiste luokkatiloissa keskitty-
nyttä työskentelyä varten.
Kiinnostuitko?
Hae mukaan taidemaalariopiskelijaksi valintakurssim me kaut-
ta. Lue lisää kotisivuiltamme ja täytä ilmoit    tau tumislomake!

vapaataidekoulu.fi

Tapahtuma tarjoaa myös mahdollisuuden pysähtyä hetkeksi 
kiireen keskellä. Maistelu, keskustelut ja uudet löydöt tekevät 
viikonlopusta inspiroivan kokonaisuuden, jossa yh dis tyvät 
laatu, käsityö ja ajankohtaiset makusuunnat. Kaapelitehtaan 
sijainti Ruoholahdessa tekee tapahtumasta helposti saavu-
tettavan ja vaivattoman osan keväistä kaupunkiviikonloppua.

Avoinna: pe 17.4. klo 15–19, la 18.4. klo 10–19 ja 
su 19.4. klo 10–17
Liput: carnivals.fi/hcf-liput

Paavo Pykäläinen

Helsinki Coffee Festival

Mikko Haiko Umbrian kansallisgalleriassa, matka oli osa 
koulun kansainvälistä Erasmus+-toimintaa.

 Ilse Rossander
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Suosituimpia annoksia
Alueen ravintoloiden suosituimmat annokset. Tiedot kerätty ravintoloilta vuosina 2017–2023.  

Jätkäsaaren 
K-Market

Ravintola 
Faro Ravintola 

Poiju

K-Market Ruoho-
lahden metro

R-Kioski metro

R-Kioski Väli-
merenkatu

Hyvän toivon 
kappeli

Ismet

Atlas  
Apteekki

Uusi Sauna
Belle  
Baguette

Hotel Ax

Hotel Seaside
S-Market 
Bulevardi

Mount 
Kailash

Urbine

One Pint Pub

Alepa Ruoho-
lahdenkatu

Korttelikeskus 
Ruohis

Fida Second 
Hand

Holiday 
Inn Hotel

Kaapelitehtaan 
Kahvibaari

Helsingin  
Konservatorio

Pub Amsterdam
Sewa

Jätkäsaaren 
Alepa

Jätkäsaaren 
kirjasto Clarion 

Hotel

Lapinlahden Lähteen 
kahvilaS-Market  

Itälahdenkatu

Lautta saaren 
kirjasto

Lauttasaaren 
kirkko

Jätkäsaari–Ruoholahti-lehden jakelupisteet

rj
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JÄTKÄSAARI  RUOHOLAHTI
PAIKALLISESTI SINUN

AVOINNA  
JOKA 
PÄIVÄ

TOIMITUKSET ALKAEN

LATAA APPI

rj
lehti

Jätkäsaaren ja Ruoholahden uutiset suoraan puhelimeesi. 
Sanahaulla löydät uudet ja vanhat alueen uutiset.
Sisältää kaikki näköislehdet 15 vuoden ajalta.
Ilmainen, ei vaadi rekisteröitymistä tai kirjautumista.

Hae nimellä  
JR-lehti
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4

4

Pysäköintiasioissa ja kerhohuoneiston Pysäköintiasioissa ja kerhohuoneiston 
vuokrauksessa Sinua palveleevuokrauksessa Sinua palvelee

Ruoholahden Pysäköinti OyRuoholahden Pysäköinti Oy

www.ruoholahdenpysakointi.fiwww.ruoholahdenpysakointi.fi
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